
ΕΡΩΤΗΣΗ

     Θεσσαλονίκη, 20/03/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄
Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την περιβαλλοντική αποκατάσταση της λίμνης
Κορώνειας»

Κύριοι Υπουργοί,

Σε κρίσιμα και δυσοίωνα συμπεράσματα για την περιβαλλοντική
αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας κατέληξε η πρόσφατη ημερίδα που
διοργάνωσε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κεντρικής
Μακεδονίας με τίτλο «Η αποκατάσταση της Λίμνης Κορώνειας - Ένα κρίσιμο
χρονίζον πρόβλημα» εάν δεν επιληφθεί η επίσημη Πολιτεία του θέματος.
Είναι γνωστό πλέον ότι η εν λόγω λίμνη τα τελευταία 30 χρόνια αντιμετωπίζει
σοβαρά και μέχρι στιγμής ανυπέρβλητα προβλήματα, όπως - ενδεικτικά
αναφέρουμε - αυτά της ερημοποίησης, της μόλυνσης εξαιτίας των
ανθρώπινων δραστηριοτήτων και της τετράκις στο παρελθόν αποξήρανσής
της με αποτέλεσμα τον θάνατο χιλιάδων ψαριών. Παρόλο που έγιναν
σοβαρές προσπάθειες περιβαλλοντικής αποκατάστασής της, εντούτοις τα
έργα αυτά (συντήρηση της ενωτικής τάφρου, αναχώματα για τον
υγροβιότοπο, βαθιά ενδιαιτήματα για την αποκατάσταση των πληθυσμών
των ψαριών)  δεν έχουν συντηρηθεί τα τελευταία 15  έτη.  Η λίμνη δυστυχώς
παραμένει ένα μείζον δυσεπίλυτο πρόβλημα με διοικητικές, πολιτικές,
κοινωνικές και οικονομικές διαστάσεις σε εθνικό επίπεδο, αφού παραμένει
χωρίς ολοκληρωμένη θεσμική προστασία καθώς καθυστερεί η έκδοση του
Προεδρικού Διατάγματος για τη θεσμοθέτηση της προστασίας των
οικοσυστημάτων της, δεν έχει συσταθεί Φορέας Διοίκησης των έργων
αποκατάστασης και τελεί υπό το καθεστώς των προστίμων από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Προβάλλεται επομένως επιτακτική η ανάγκη να
προχωρήσει το αρμόδιο Υπουργείο σε μια σειρά παρεμβάσεων προκειμένου
να αποκατασταθεί περιβαλλοντικά η εν λόγω λίμνη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3937

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/3/2024



1. Πρόκειται να αποτελέσει άμεση προτεραιότητα του αρμόδιου Υπουργείου η
ολοκλήρωση της θεσμοθέτησης της αποτελεσματικής προστασίας της
περιοχής με την έκδοση ΠΔ σύμφωνα με την επικαιροποιημένη ΕΠΜ και αν
ναι, πότε προβλέπετε να έχει αυτή ολοκληρωθεί;

2. Πρόκειται να συγκροτήσετε άμεσα Φορέα διαχείρισης και λειτουργίας των
έργων αποκατάστασης της λίμνης με εξασφαλισμένο ετήσιο προϋπολογισμό
και να συστήσετε Παρατηρητήριο και Βάση Δεδομένων με τα αποτελέσματα
της παρακολούθησης των χαρακτηριστικών της λίμνης;

3. Πρόκειται να προβείτε άμεσα σε πληρέστερη στελέχωση της Μονάδας
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κεντρικής Μακεδονίας και να
ενισχύσετε αυτήν με αρμοδιότητες συντονισμού των εμπλεκόμενων φορέων;

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξασφαλιστεί η
εποπτεία - φύλαξη της λίμνης από παράνομες γεωτρήσεις και αρδεύσεις που
θέτουν σε κίνδυνο τη διατήρηση της στάθμης της και την απειλούν με υδατικό
έλλειμμα;

5. Προτίθεστε να προωθήσετε τις ξερικές καλλιέργειες στην γύρω περιοχή,
όπως προβλέπεται σε ζώνες Natura;  Σε περίπτωση που προτίθεστε ποιο
είναι το σχέδιο και το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσής του;

6. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να προστατέψετε
τη λίμνη από υγρά απόβλητα, κτηνοτροφικά απόβλητα και εν γένει λύματα
των παραλίμνιων οικισμών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




